

中美日内瓦经贸会谈联合声明

中华人民共和国政府(“中国”)和美利坚合众国政府(“美国”),

认识到双边经贸关系对两国和全球经济的重要性;

认识到可持续的、长期的、互利的双边经贸关系的重要性;

鉴于双方近期的讨论,相信持续的协商有助于解决双方在经贸领域关切的问题;

本着相互开放、持续沟通、合作和相互尊重的精神,继续推进相关工作;

双方承诺将于2025年5月14日前采取以下举措:

美国将(一)修改2025年4月2日第14257号行政令中规定的对中国商品(包括香港特别行政区和澳门特别行政区商品)加征的从价关税,其中,24%的关税在初始的90天内暂停实施,同时保留按该行政令的规定对这些商品加征剩余10%的关税;(二)取消根据2025年4月8日第14259号行政令和2025年4月9日第14266号行政令对这些商品的加征关税。

中国将(一)相应修改税委会公告2025年第4号规定的对美国商品加征的从价关税,其中,24%的关税在初始的90天内暂停实施,同时保留

对这些商品加征剩余10%的关税,并取消根据税委会公告2025年第5号和第6号对这些商品的加征关税;(二)采取必要措施,暂停或取消自2025年4月2日起针对美国的非关税反制措施。

采取上述举措后,双方将建立机制,继续就经贸关系进行协商。中方代表是国务院副总理何立峰,美方代表是财政部长斯科特·贝森特和美国贸易代表贾米森·格里尔。协商可在中国、美国,或双方商定的第三国进行。根据需要,双方可就相关经贸议题开展工作层面磋商。

新华社日内瓦5月12日电

伊美第四轮会谈提出“原创性”想法

新华社北京5月12日电(记者 惠晓霜 汪强)伊朗与美国之间的第四轮会谈11日在阿曼首都马斯喀特结束。伊朗官员说本轮会谈比前几轮“更严肃”且“有益”,美方官员也对会谈结果予以正面评价,阿曼方面说会谈提出“原创性”想法。

三方积极评价

——伊朗方面:

伊朗外交部发言人巴加埃11日在社交媒体发文说,伊美第四轮会谈结束,本轮会谈进行得“艰难但有益”,“旨在更好理解彼此立场,并寻求合理、现实的途径以化解分歧”。

率领伊朗谈判代表团的伊朗外交部长阿拉格齐在马斯喀特说,本轮会谈比前几轮“更直接和严肃”,并非泛泛而谈而是“着重于细节”,因而“更加艰难”,但“非常有益”,“可以说双方都对彼此的立场有了更好了解”。

——美国方面:

一名不愿公开身份的美国官员告诉媒体,美方

对第四轮会谈的结果感到“鼓舞”,下一轮会谈将在“不久的将来”举行,美方对此期待。

这名美国官员说,第四轮会谈持续超过3小时,“以直接和间接方式”进行。伊朗方面则表示,第四轮会谈是“间接”会谈。据美联社报道,先前的会谈中,阿拉格齐与率领美国谈判代表团的美国总统中东问题特使威特科夫面对面交谈,但多数时候双方团队仍以间接方式谈判,由阿曼外交大臣巴德尔作为中间人传递信息。

——阿曼方面:

巴德尔在社交媒体上说,伊朗和美国谈判代表在讨论中提出了一些“有益且具有原创性”的想法,此次会谈体现了双方希望达成一项“体面协议”的共同意愿。他没有披露有关“原创性”想法的详情。

巴德尔说,第五轮会谈将在双方分别向各自国家领导层汇报后举行。阿拉格齐说,双方同意继续会谈,下一轮的时间和地点待定,阿曼方面将继续协调。

美伊强调“红线”

第四轮会谈开始前,威特科夫接受媒体采访,强调美方“红线”。“铀浓缩项目在伊朗永远不再存在……不允许武器化。”他说,伊朗必须拆除在纳坦兹、福尔道和伊斯法罕的核设施。

阿拉格齐在第四轮会谈后重申伊朗立场,强调“在铀浓缩方面没有妥协余地”。他同时表示,为建立互信,伊朗在铀浓缩的规模、程度等方面可能会作出某种程度的限制。

伊朗总统佩洛西齐扬11日也表示,伊朗无意制造核武器,伊朗准备接受美方在这一方面的要求,但不接受拆毁伊朗核设施的要求,坚持和平利用核能的权利。

阿拉格齐表示,与美方会谈的目的是伊朗所受制裁获得解除,这是伊方参加谈判的基础。

路透社11日援引多名伊朗官员的话报道称,伊方愿对自身核活动进行某些限制,以换取解除制裁,但终止铀浓缩或者交出浓缩铀是不可能妥协的“红线”。

韩国总统选举对战格局初显 李在明领先优势扩大

新华社北京5月12日电 韩国总统选举候选人登记工作11日结束,最大在野党共同民主党候选人李在明与执政党国民力量党候选人金文洙的对战格局初显。最新民调显示,李在明继续处于领跑地位,领先优势扩大。

韩国第21届总统选举定于6月3日举行,候选人登记工作于5月10日至11日进行。截至11日晚,已有至少7人在中央选举管理委员会登记为总统候选人,包括李在明、金文洙和来自革新党的李俊锡。

民调机构“真实计量器”11日发布的民调结果显示,假设前三名热门人选参与角逐,李在明的支持率为52.1%,远高于金文洙的31.1%,李俊锡的支持率则下滑至6.3%。与上次调查相比,李在明对金文洙的领先优势由18.8个百分点扩大至21个百分点。

根据总统选举日程安排,竞选宣传活动定于12日正式启动,共计22天。届时,中央选举管理委员会将在韩国全国约8万处地点张贴印有候选人肖像的海报,并向公众发放选举相关资料。

竞选宣传期间,各总统候选人可于每日7时至23时在公共场所以表演说,其竞选团队可向公众发放传单等资料。此外,总统候选人还将参加4场电视辩论,日期分别定在5月18日、19日、23日和27日。

张旌



5月11日,在伊朗首都德黑兰,伊朗第一副总统阿雷夫(右)与到访的乌兹别克斯坦总理阿里波夫出席两国政府间会谈和合作协议签字仪式。

伊朗第一副总统阿雷夫11日在首都德黑兰与到访的乌兹别克斯坦总理阿里波夫举行会谈时说,伊朗政府致力于加强与乌兹别克斯坦在各个领域的关系。

新华社记者 沙达提 摄